



前几天，徐丹宁紧张地投入到复习迎考中。

俞琳益 摄

■《这个高三女孩热心勇敢又冷静》 后续报道

鄞州区古林职业高级中学学生徐丹宁勇救落水女子，并用学过的急救知识救醒落水者的事感动了不少人。这位普通的高中女生因为救人事件“一夜成名”，她的生活发生了哪些变化？生活中的她是个怎样的人？前几日，记者来到学校再次见到了这位勇敢善良的女生。

周浩 俞琳益

救人女孩徐丹宁从小善良勇敢，她说：

“希望给全社会带去一点正能量”

从小遇事沉着冷静

前几天，徐丹宁正在紧张地准备高考中的专业技能测试，测试包括声乐、舞蹈、视唱、美术、口语。

记者见到徐丹宁时，她刚结束声乐课的练习走出教室。“这几天都在打吊针，嗓子还是不舒服，高音上不去。”徐丹宁的嗓音略带沙哑。

“因为下河导致感冒加重影响了考试，你后悔吗？”面对记者的问题，

徐丹宁不假思索地回答：“当然不后悔，没有什么比生命更重要。”

因为这几天忙于接受采访，备考的节奏被突如其来地打乱，一向沉着冷静的徐丹宁并没有慌乱。“从小到大，我遇到的事越是紧张，我就会越冷静。我相信自己能调整好心态考出好成绩。”

据了解，今年包括绍兴文理学院、嘉兴学院等几所省内高校首次对中职学

前教育专业开放本科录取名额。徐丹宁的目标，就是能被这几所学校录取。

徐丹宁说，因为救人一事，自己“一夜成名”了，以前的老师、学妹，家里的亲戚都打来电话，为自己感到自豪。“如果我的行为能给他们传递一些正能量，我还是很开心的。现在静下来准备考试是我的头等大事，学生就应该以学业为重。”

帮助他人已成为习惯

把自己换到最角落了。”她的室友说。

班主任杨丹眼中，徐丹宁则是老师的好帮手，“这孩子办事能力很强，反应很快，交给她的事我都很放心。”一次在课堂上，一位同学突然晕倒了，坐在后排的徐丹宁立刻冲上前，一边让同学们通知班主任，一边派人去请校医，然后协助任课老师抢救。“在班上学习成绩也不错，人缘也很好。”班主任补充说。

三年的学习生活，徐丹宁也有过低谷。上学期，徐丹宁曾向班主任表达过

强烈的意愿，不想继续参加高考了，想去外面实习。

经过多方打听，班主任才得知真正原因。“那段时间徐丹宁父母身体不太好，她是想早点出来工作，好帮家里减轻负担。”徐丹宁懂事的想法让班主任很是珍惜，后经过多方鼓励，徐丹宁决定继续参加高考。

昨天，徐丹宁和学校另外44位同学一起启程前往金华考点。今天，她就要走进考场，开始人生最重要的一次考试，让我们祝福这位善良、勇敢的女孩好运。

记者走进微学院，感受课堂的大不同

个人观点能实时投射至大屏幕

宁波大红鹰学院微学院成立至今已有3个月，这是浙江省首个微学院。微学院的课堂与传统的大学课堂有何区别？首批学生能否适应这里全新的教学模式？近日，记者走进微学院课堂，感受了一番在微学院学习的精彩。

没有讲台的小班化课堂

唐烨亮是宁波大红鹰学院电子商务的首届学生。踏进教室的第一步，唐烨亮就感觉到了这里的与众不同：墙壁四周是玻璃黑板，还挂着6台大屏幕电视机；课桌是六边形的，上课分小组围坐；没有讲台，几乎每个方位都能成为教室的中心。

“之所以打破传统的教室布局，是因为这样的设计更方便师生互动，也更利于学生进行讨论和展示。”微学院院长王明介绍。

这样的课堂布局类似于小学的小班化课堂，高科技的使用让其优越性更胜一筹。

通常来“微教室”上课，每个学生都要带上电脑，并与投影仪连接。每个小组都有对应的电视屏幕，这样一来，该小组或者某个成员的讨论结果或者方案可以点对点直接输出。不同小组间的投影还能互相切换。

“原本安静的课堂变得热闹起来，气氛相当活跃。对于老师的提问，同学们都争先恐后地回答。”社交网络专业教室徐颖说。

“微教室”主要针对微学院和信息工程学院的师生开设。动手操作性强、需要合作讨论的课程适合在这里上课。学生每周能在“微教室”上课2~3次。

“微教室”于今年3月投入使用。未来，还要建17个“微教室”。

课本知识能随身携带

随着新媒体的兴起，微博、微信、QQ成了当下学生主要的社交平台，“微课程”把教学中的重点、难点录制成视频上传到这些社交



《程序设计基础》课堂上，学生们分小组学习，课堂气氛非常活跃。 邱皓琛 摄

平台上，供学生随时浏览学习。

13电子商务专业学生郭佩佩是微信朋友圈的活跃分子，也是学院微信的粉丝。“看微信时能吸收些专业知识也挺好，学起来更轻松了。”

嵌入式综合课程设计专业老师慈艳艳，教完每个章节，都会让学生把感兴趣的知识点，制作成视频，传到校园课程网站，供所有同学参考。

学生对课程有建议可以及时在线上反馈，也可以直接和任课教师沟通。

实战操作是“必修课”

微学院有社交网络、电子商务和财务信息化三个专业方向，首批招收了112位学生。

四年时间，学生必须完成一整套的“微距离”课程，要求学生要经过“微体验”、“微实践”、“微实战”三个进阶的课程学习。

目前，每周五上午是固定的微体验课，学

生们或是去宁波科技园现场观摩，或是听取知名企业家的讲座。

从大二开始逐渐进入“微实战”阶段，微学院每个专业学生都有各自的任务。社交网络与应用专业每位学生必须联系一家企业，要求学生毕业时具备在微信、微博下的软件开发与设计能力，能为企业开展技术服务或产品推广。电子商务专业学生在校期间必须通过淘宝、天猫等电子商务平台开设网店进行实战训练，才可获得相应学分。

唐烨亮已经开始了实战准备。他正在筹备设计一款校园导航APP，研发成功后，能让新生更快熟悉校园环境，了解校区部署。

学校和企业还校企共建实践体系，包括共同编写实践教程、共同组建应用型师资团队、共建校内实验室等。

“微实战”要求严格，实战成果必须产生社会价值，有盈利才能拿到学分。

吴彦 张凉 王轶群

学校有问题 局长驻点解答

商报讯（庄承婷）为更好地走基层、倾听民声，近日，江东区教育局启动“学校点题 局长驻点”活动。由基层学校根据自身发展情况，提出存在的问题，区教育局组成调研组深入学校协助其解决发展难题。

在收到了宁波艺术实验学校的学校点题报告后，调研组一行分别就学校师资队伍、校舍使用、办学特色、招生工作、财政支持等几项内容与学校领导班子作了详尽的探讨与交流。在“局长与教师面对面”座谈会上，14名一线教师畅所欲言。“作为艺术学校，怎样增强艺术师资力量，让全体师生浸润在艺术教育的氛围中？”“普通教师在当前体制调整的过程中，会被分流到哪里？”“在当前教育背景下，艺术与学业如何兼顾？”整个交流现场气氛热烈，每位老师提出的问题和想法，调研组都认真回应，并希望老师们要有课堂教学的改革意识，要有作为区域教育人的意识，练好手中的技术，为江东教育发展作贡献。

活动前期，各学校依据本年度重点工作项目共点题22个，结合双向选择，5位区教育局局长、副局长分别驻点10所学校。驻点期间需做好以下工作：现场办公与一线教师约谈、帮助学校解决发展难题、与学校班子成员谈心谈话、参加学校领导班子民主生活会、督促驻点学校抓好整改落实等。